
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

Священний Синод ухвалив низку рішень щодо
тематики зовнішніх церковних зв'язків

 Служба комунікації ВЗЦЗ, 27.12.2023. Серед питань, які розглянув Священний Синод Рeської
Православної Церкви на засіданні 27 грудня 2023 року, були теми пов’язані з різними аспектами
зовнішньоцерковної діяльності. 

 У рамках засідання прозвучало повідомлення Предстоятеля Руської Православної Церкви про
ювілейне засідання президії Міжрелігійної ради Росії, яке відбулося 7 грудня 2023 року у
готельному комплексі «Даніловський». Захід, присвячений 25-річчю МРР, очолив почесний голова
Ради Святіший Патріарх Московський та всієї Русі Кирил. 

 У засіданні взяли участь члени Президії МРР: голова Відділу зовнішніх церковних зв'язків
Московського Патріархату (ОВЦС) митрополит Волоколамський Антоній, голова Центрального
духовного управління мусульман Росії шейх-уль-іслам муфтій Талгат Таджуддін, голова Духовного
управління мусульман Російської Федерації муфтій шейх Равіль Гайнутдін, голова управління



мусульман Республіки Татарстан муфтій Каміль Самігуллін, Головний рабин Росії Берл Лазар,
Головний рабин Росії Адольф Шаєвіч. Серед учасників також були: митрополит Казанський і
Татарстанський Кирил, заступник голови ВЗЦЗ архімандрит Філарет (Булєков), голова
Синодального відділу із взаємин Церкви з суспільством та ЗМІ В. Р. Легойда; представники
релігійних громад Росії, державні та громадські діячі, члени Опікунського комітету МРР. 

 Під час засідання Святіший Патріарх Кирил виступив з доповіддю, закликавши лідерів релігійних
громад Росії до подальшої співпраці з суспільних та релігійно значущих питань. 

 Також прозвучали виступи російських релігійних лідерів, у яких було дано високу оцінку праць
Патріарха Кирила, спрямованих на розвиток міжрелігійного діалогу. Голова Духовного управління
мусульман Російської Федерації муфтій Равіль Гайнутдін вручив Його Святості вищу нагороду –
орден Пошани «Аль-Фахр» (I ступеня) – за «великий особистий внесок у багаторічний розвиток та
зміцнення міжрелігійних відносин Руської Православної Церкви з ісламським світом, за невпинну
турботу про міжнаціональний та міжрелігійний мир та згоду в Росії, а також у зв'язку з 25-річчям
від дня створення Міжрелігійної ради Росії». 

 Засідання завершилося прийняттям спільної заяви членів Міжрелігійної ради Росії, в якій
висловлено скоординовану позицію релігійної спільноти з питань підтримки традиційної сімейної та
особистої моральності, необхідності профілактики абортів, духовної підтримки російського війська
та всіх постраждалих від бойових дій, збереження віруючих від впливу екстремістів,
неприпустимості осквернення святинь та необхідности шанобливого ставлення до місць релігійного
поклоніння і віруючих. 

 Заслухавши повідомлення, Священний Синод з задоволенням відзначив високий рівень
міжрелігійних відносин у Росії, вказавши те, що це сприяє збереженню у суспільстві миру і
взаєморозуміння. Члени Синоду подякували Святійшому Патріарху Московському та всієї Русі
Кирилу за багаторічні невтомні праці з розвитку добрих взаємин між релігіями, а також висловили
підтримку подальшій діяльності Міжрелігійної ради Росії, спрямованої на утвердження у
суспільстві високих моральних ідеалів. 

 Учасники засідання заслухали доповідь голови Відділу зовнішніх церковних зв'язків Московського
Патріархату митрополита Волоколамського Антонія про інтронізацію Предстоятеля Японської
Автономної Православної Церкви. 

 22 жовтня, у Неділю 20-ту після П'ятидесятниці, в кафедральному соборі на честь Воскресіння
Христового в Токіо відбулася інтронізація новообраного Предстоятеля Японської Автономної
Православної Церкви Архієпископа Токійського, Митрополита всієї Японії Серафима. 



 З благословення Святішого Патріарха Московського і всієї Русі Кирила в якості представника
Руської Православної Церкви, яка у 1970 році надала автономію Японській Церкві, в урочистостях
взяв участь голова Відділу зовнішніх церковних зв'язків Московського Патріархату митрополит
Волоколамський Антоній. 

 За Божественною літургією Митрополиту Серафиму та митрополиту Антонію співслужили клірики,
які прибули до Токіо з усіх парафій Японії. 

 Серед тих, хто молився в храмі, були тимчасовий повірений у справах Росії в Японії Г.О. Овечко,
численні гості та парафіяни. 

 Богослужіння звершувалося японською, церковно-слов'янською та англійською мовами. 

 На малому вході канцлер Японської Православної Церкви протоієрей Марк Койке зачитав
постанову Собору Японської Автономної Православної Церкви від 28 вересня 2023 року про
обрання архієпископа Сендайського Серафима Архієпископом Токійським та Митрополитом усієї
Японії. Митрополит Волоколамський Антоній оголосив Указ Святішого Патріарха Московського і
всієї Русі Кирила про канонічне затвердження обрання. Під час виголошення останніх слів та
багаторазового співу «Аксіос» два найстаріших клірики Японської Православної Церкви –
протоієрей Марк Койке та протоієрей Павел Ойкава – тричі звершили посадження Митрополита
Серафима на архієрейський трон, після чого митрополит Антоній поклав на Владику дві панагії і
хрест – дари Святішого Патріарха Кирила. Після Літургії на амвоні голова ВЗЦЗ РПЦ вручив
новообраному Предстоятелю Японської Церкви митрополичу мантію блакитного кольору, білий
клобук і, прочитавши особливу молитву, жезл. 

 Митрополит Антоній оголосив вітальну адресу Святішого Патріарха Кирила і передав у дар
Владиці Серафиму архієрейське облачення. 

 Синод схвалив звіт про діяльність у 2023 році Комісії у справах старообрядних парафій та
взаємодії зі старообрядництвом, який представив на засіданні митрополит Волоколамський
Антоній, який є головою Комісії. 

 Заслухавши доповідь голови ВЗЦЗ про візит до Росії Католикоса-Патріарха Асирійської Церкви
Сходу Мар Ави III, Священний Синод висловив задоволення у зв'язку з візитом. Було констатовано
важливість подальшого розвитку дружніх відносин між Руською Православною Церквою та
Асирійською Церквою Сходу, у тому числі реалізації спільних проектів у рамках Двосторонньої
комісії з діалогу. 



 Католикос-Патріарх Асирійської Церкви Сходу Мар Ава III на запрошення Святішого Патріарха
Московського і всієї Русі Кирила відвідав Росію 24 жовтня - 1 листопада. 31 жовтня у Патріаршій
та Синодальній резиденції у Даниловому ставропігійному чоловічому монастирі відбулася зустріч
високого гостя з Предстоятелем Руської Православної Церкви. Обговорювалася поточна
взаємодія між Московським Патріархатом та Асирійською Церквою Сходу, а також плани щодо
його подальшого розвитку. З огляду на особистий внесок у зміцнення двосторонніх відносин між
Асирійською Церквою Сходу та Московським Патріархатом Святіший Католикос Мар Ава III був
удостоєний нагороди Руської Православної Церкви – ордену Слави та Честі (I ступеня). 

 У Москві Католикос Мар Ава III очолив урочистості на честь 25-річчя відкриття храму Пресвятої
Діви Марії (Мар Мар'ям) – представництва Асирійсьої Церкви Сходу в Росії. Він також відвідав
межі Володимирської митрополії. У Загальноцерковній аспірантурі та докторантурі імені святих
рівноапостольних Кирила та Мефодія відбулася зустріч Католикоса-Патріарха Мар Ави III з
членами професорсько-викладацької корпорації та студентами. 

 Указом Президента Росії В.В. Путіна № 870 від 22 листопада 2023 року Предстоятелю
Асирійської Церкви присвоєно державну нагороду Росії – орден Дружби – «за великий внесок у
збереження та розвиток духовних та культурних традицій, зміцнення миру та злагоди між
народами». 

 На засіданні Синоду також прозвучала доповідь митрополита Волоколамського Антонія про
відвідини Швеції, Австрії та Франції. 

 4 листопада 2023 року з благословення Святішого Патріарха Московського та всієї Русі Кирила
голова ВЗЦЗ побував у Швеції. У свято Казанської ікони Пресвятої Богородиці він звершив велике
освячення Казанського храму в місті Вестерос. Новозбудований храм зведений з дерев'яного
зрубу у традиціях російської церковної архітектури. Крім будівлі церкви, храмовий комплекс
включає парафіяльний будинок, де розмістяться недільна школа, бібліотека і трапезна.
Архіпастирю співслужило духовенство Московського Патріархату з Фінляндії, Норвегії та Швеції.
Серед тих, хто молився в храмі, були посол Білорусії в Швеції Д.Л. Мирончик та радник-посланник
Посольства Росії у Швеції В.А. Ляпін. 

 З 25 по 26 листопада 2023 року з благословення Святішого Патріарха Кирила владика Антоній
відвідав Австрію, де взяв участь в урочистостях з нагоди 60-річчя Віденсько-Австрійської єпархії.
26 листопада митрополит Волоколамський Антоній, митрополит Рязанський та Михайлівський
Марк, митрополит Корсунський та Західноєвропейський Нестор та єпископ Віденський та
Австрійський Алексій відправили святкову Божественну літургію у Миколаївському соборі у Відні.



Архієреям співслужили клірики єпархії, а також гості у священному сані. На богослужінні був
присутній Надзвичайний та Повноважний посол Російської Федерації в Австрійській Республіці
Д.Є. Любінський. 

 9 – 10 грудня з благословення Патріарха Кирила митрополит Волоколамський Антоній перебував
із робочою поїздкою у Франції. 10 грудня, у Неділю 27-у після П'ятидесятниці, голова ВЗЦЗ та
Патріарший екзарх Західної Європи митрополит Корсунський та Західноєвропейський Нестор
відправили Божественну літургію в соборному кафедральному храмі на честь Живоначальної
Трійці в Парижі. 

 Голова Відділу зовнішніх церковних зв'язків поінформував членів Синоду про звернення щодо
переходу кількох кліриків в інші Помісні Православні Церкви. Зокрема, архієпископ Гродненський і
Вовковицький Антоній повідомив, що отримав прохання клірика Гродненської єпархії ієрея Андрія
Ноздріна про переведення в юрисдикцію Польської Православної Церкви, а також адресований
даному клірику лист, який підтверджує готовність Блаженнішого митрополита Варшавського і всієї
Польщі Сави розглянути питання прийняття його у клір Варшавсько-Більської єпархії у разі
надання йому відпускної грамоти. З боку архієпископа Гродненського та Волковиського Антонія
заперечень проти переходу цього священнослужителя до кліру Польської Православної Церкви
немає. 

 Блаженніший Архієпископ Вашингтонський, Митрополит всієї Америки і Канади Тихон направив
Святійшому Патріарху Московському і всієї Русі Кирилові листа, в якому просив згоди
Предстоятеля Руської Православної Церкви на перехід до кліру Східно-Пенсільванської єпархії
Православної Церкви в Америці Московського Патріархату в США ієрея Олексія Паранюка,
позаштатного клірика Патріарших парафій у США. Єпископ Сурозький Матвій, тимчасово
керуючий Патріаршими парафіями у США, не мав проти цього заперечень. 

 Заслухавши доповідь, Синод благословив священикові Андрію Ноздріну перехід до юрисдикції
Польської Православної Церкви, а ієрею Олексію Паранюку – до юрисдикції Православної Церкви
в Америці. Їхні відпускні грамоти будуть відправлені Блаженнішому Митрополиту Варшавському та
всієї Польщі Саві та Блаженнішому Митрополиту всієї Америки та Канади Тихону відповідно. 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/91190/
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